

講員：阮凱文 老師

信息：致命吸引力

經文：箴言七章1-27節

金句：箴言七章4-5節 對智慧說：你是我的姊妹，稱呼聰明為你的親人，他就保你遠離淫婦，遠離說諂媚話的外女。

摘要：

箴言第七章為我們活靈活現地呈現了一個試探與誘惑的場景，帶著我們看見一個無知的年輕人是如何誤入歧途，如何被充滿侵略性且詭詐巧言的淫婦誘惑，受不正當的感官刺激吸引，終究落入惡者的網羅。

這個故事讓我們思想，這個世界充滿了各式各樣的誘惑，惡者無時無刻試探著我們，意圖引導我們往罪的方向走，我們應當隨時警醒，持守自己的心，使自己不會順從於肉體的罪性，屈服在引誘之下，免於「直等箭穿他的肝，如同雀鳥擊入網羅，卻不知是自喪己命」(箴7:23)。

有沒有甚麼人、事、物對你有這樣「致命」的吸引力？甚至，你是不是已經陷入某些綑綁之中，失去了上帝原本要給我們的祝福？

在箴言裡面，父親教導孩子要躲避致命吸引力，最重要的動機就是「敬畏耶和華」，這是知識與智慧的開端，孩子要學習父親的教導訓勉，必須要從敬畏神開始。這也是我們做人處事當行的準則，而當我們抱著敬畏神的心，箴言教導我們可以遵循下列三個原則，對致命吸引力畫上禁制的記號：

1. 謹守智慧：「我兒，你要遵守我的言語，將我的命令存記於心。遵守我的命令就得存活；保守我的法則，好像保守眼中的瞳人，繫在你指頭上，刻在你心版上。」(箴 7:1-3)。遵守智慧的法則就得以存活，反之，就邁向死亡，我們要塑造出常常可以貼近智慧的環境，使自己時常生活在神的話語下，例如時常讀經背經，把聖經的語句張貼在舉目可以及的地方，也可以與人討論，用經文禱告，透過各樣方式熟悉上帝的話語，

我們有需要的時候，聖靈會幫助我們想起上帝的話。

2. 擁抱智慧：「對智慧說，你是我的姊妹，稱呼聰明為你的親人，他就保你遠離淫婦，遠離說諂媚話的外女。」(箴 7:4-5)，我們要愛智慧如愛妻子丈夫，如愛自己最親密的家人，我們要對智慧有追求的熱情，也要對神的話語如老夫老妻般熟悉得不能再熟悉，讓智慧成為生命裡再自然不過的存在；我們的心要有一個愛慕的好對象，才能安定下來，也才不會執著於對自己無益甚至有害的人事物，你願意愛智慧嗎？還能不能再多愛一點？
3. 遠離危區：「你的心不可偏向淫婦的道，不要入他的迷途。因為，被他傷害仆倒的不少；被他殺戮的而且甚多。他的家是在陰間之路，下到死亡之宮。」(箴 7:25-27)。我們要時常誠實地叩問，自己的危險區域在哪裡？要時刻警醒，不可僥倖，要銘記接觸危險區域是會被侵略而致命的，是通往死亡的，要在自己與可能轄制我們的引誘之間，畫出一條明確的界線，不讓自己落入試探。

神是我們的幫助，祂透過聖經教導開啟我們，也賜下聖靈在我們的心裡，讓我們有能力可以持守祂智慧的話語，使我們在世上有能遵循的法則，脫離罪的轄制，活在神光明的國度裡，活出祂應許的、像耶穌基督的、豐盛的生命。

Q&A

1. 我可能會受到那些誘惑轄制？我要遠離的危險區域在哪裡？
2. 我有多愛智慧？(自我評分 0-10 分)，有甚麼方式可能會讓我再更愛一點？
3. 三種逃避致命吸引力的方法中，我覺得哪一種最重要？為什麼？